

## 2018 年夏令營心得

我是鍾昀龍也是台灣的團員之一，很高興可以參加這次的兩岸交流，我們到了平陽跟蒼南之行，我們爬了玉蒼山風景，真的是美不勝收，一眼望去還真是大開眼界呢！隔天我們分配到了自己的夥伴，我們到了抗倭明城，還真是古老呢！從鄉下到都市，我們到了台商小鎮。後四天到達平陽，台辦的領導們且當地的青少年們都很熱情的招待大家，我十分感謝。我們在南麂島時最美的就是那一望無際的沙灘了，雖然隔天要回去時船沒辦法搭了，但是還是沒關係，隔天就到了大沙灘打打排球、玩玩水，雖然天氣炎熱，但是還是抵擋不了大家的熱情。在晚上是跟自己匹配到的青少年聊聊天時，心情也放鬆了不少。隔天就要回去了，真是不捨，大家也合了影。最後，感謝大家這幾天的照顧，也讓我感受到故鄉的熱情，也歡迎平陽跟蒼南的朋友有機會要來台灣走走。

鍾昀龍 2018/08/07

## 2018 年夏令營心得

當初來到大陸彷彿來到一個新的世界，原本感覺無聊乏味，但走了一些行程後發現大陸的風景比想像中的好很多，就連沿途風景也很美，但後來遇到蒼南的學生，整個感覺都不一樣了。他們的學生人很好、也很熱情，我們也都常常玩在一起，我們晚上也都一起約出去玩，但到了離別的那刻心中還是有許多的不捨，但歡樂的時光總是特別快，還是要說再見。後來的四天遇到了平陽的學生，感覺也很不一樣，但這四天我們彼此都沒什麼在聊天，四天過完沒更加認識彼此也算是有點遺憾。

熊駿元 2018/08/05

## 這是我第二次參加尋根之旅

不管是在蒼南認識的朋友

還是在平陽認識的朋友

那些種種回憶印在我心中

8 天的時間一下就過去了多麼希望還能再多相處幾天

這次參觀了蒼南平陽的有山又有海的美景，玉蒼山是我第二次登頂了，雖然過程流了很多汗，到山頂時往下眺望瞬間覺得一切都值了，在沙灘上的遊戲也促進了我們友誼更加深厚，唯一可惜的是臨時取消的勾火晚會

蒼南的朋友帶了我們去體驗夜宵燒烤，也是我個人第一次體驗

雖然相處才短短的幾天但那感覺真的可以變成一輩子的朋友

更期待下次的見面

平陽呢一開始我們就相約港口前面那時候大家都不認識，深怕會不會直接進房有點小尷尬，到了飯店進行遊戲分了組別，讓我們認識了彼此讓我印象最深刻的應該是沙灘上排球的比鬥跟一些遊戲，也感謝平陽政府辦的這麼好，尤其是最後一晚的晚宴表演感受到打拳的文化也謝謝各位同志的演出，還有女生的表演活動，讓我們看見了各不同的文化

不管是蒼南還是平陽我覺得都讓我想更深入探討，我相信短暫離別是讓我們更期待下次的相遇，如果還有機會我想再度參加，如果有機會也希望各位朋友長官能來台灣走走看看。

洪朝泰 2018/08/04

## 2018 蒼南平陽台灣學生交流團

感謝台辦用心規劃此次活動，讓我們有這個機會到大陸交流、開拓眼界。

在蒼南，濃烈的感受到蒼南獨特的風光地貌；在玉蒼山，初次見到有別於台灣的山形、岩石，讓我不禁讚嘆大自然的鬼斧神工。

蒼南除了自然景觀之外還有濃濃的文化底蘊，在蒼南文化館我看見了從五千年前至今、從物質文化遺產到非物質文化遺產、從古物到傳統技藝的保存；看到了大陸政府對文化保存、傳承的用心。

在南麂島，熱情的太陽、海天一色的美景，深深烙印眼簾，也是我外公外婆的家鄉，聽當地導遊訴說著以往的生活環境、以往的苦，深深體會到我們現在這輩好、深深體會到要更珍惜我們現在所擁有的

在平陽，我們參觀了當地的龍頭企業，了解到他們是如何抵達現在的規模，雖然沒有涉略到企業發展這塊，但是這精神、態度是一樣的！

在最後一天，最後一刻，我們聽了台新民老師的演講—青年創業就業知識講座，在一個多小時的演講中，完全沒有提及到如何創業就業，只談論一個觀念—創業者的思維；何謂創業者的思維？只要跳脫思維慣性及知道運用反向思維，就能創造更多可能，聽晚老師的演講，讓我的思維、價值觀豁然開朗，這不單單用在創業就業上，人生道路上亦適用。

大陸千年的時光，造就了無數名人；造就了名垂千古的歷史；造就了無數獨一無二的文化，越是了解是越癡迷。

很期待能有機會再去探索大陸。

陳爾勇 2018/08/04

## 蒼南、平陽尋根之旅

這趟旅程是我第一次去大陸，很新鮮、很特別，本來姊姊也會一起去，由於學校有活動，只剩我自己一個人參加，剛開始有點害怕，畢竟沒有認識的人，時光匆匆，八天過去了，出發時，我們從互不相識到認識大家，雖然八天的時光不長但也讓我們建立起深厚的友誼。

抵達溫州機場，搭車前往蒼南，住蒼南國際大酒店、爬了玉蒼山、參觀蒼南文物館，結識蒼南中學的夥伴，雖然只與他們認識短短的兩天，這兩天也經歷許多事情，一起進行沙灘遊戲、觀看蒲城古城、參觀蒼南中學等等，其中讓我印象最深刻的是爬玉蒼山有一段「好漢摩天嶺」長數十米的巨石山脊呈35度傾角直指蒼穹，兩邊面臨山谷，讓人望而生畏。在蒼中看他們的表演，參與團康活動，最後進行交換禮物，我的夥伴贈與我溫州礬礦石，意義非凡，肯定好好珍惜！蒼南遊到此結束，雖然只與他們認識兩天，但這些早已成為心中美好的回憶。

接著我們搭車前往平陽，抵達鰲江碼頭乘快艇前往南麂島，結識平陽夥伴，這四天我們和他們一起住，分組競賽參與許多活動，進行沙灘排球、草地拓展、掃地雷等等，其中草地拓展這項活動讓我印象深刻，大家分工合作，把竹棍用童軍繩纏繞在一起，搭建砲台，向對方發射水球，讓我感受到團結力量大，如果僅憑著自己一人的力量，肯定無法完成，本來第二天要離開南麂島前往南雁，由於沒有船票，也就在島上多待上一天，雖然沒有看到美麗的南雁風景，但也因為這樣讓我們更有機會了解彼此，在島上也結識更多平陽的夥伴，晚上一起玩遊戲，狼人殺、心臟病、三國殺、鬥地主等等，隔天我們離開南麂島前往三和大酒店，晚上參加聯歡晚會，攝影師替我們製作一小段的影片，回憶這幾天發生的點點滴滴，還有準備一些精彩的節目，讓我們看得目不轉睛，晚會在開心的氣氛下結束。即將離開大陸返回台灣，平陽學生到場為我們送機，我們也爭取最後的機會，與他們一起合影，『天下無不散的宴席』，我們依依不捨的與他們道別，搭乘飛機返回台灣松山機場。

這趟蒼南平陽尋根之旅，讓我收穫良多，首先必須感謝各位領導們的協助、也謝謝各位同學的參與，如果沒有你們，活動無法如此順利的進行，再次衷心感謝領隊、副領隊、還有大家，辛苦了！

蒼南平陽的各位，雖然只有短短的八天，有千言萬語無法暢談，但也讓我們建立深厚的友誼，這幾天一起相處的種種回憶，早已深刻在心裡，『期待下次與你們相逢』，有機會也來台灣走走，兩岸一家親，歡迎大家的到來！

下次還有機會，希望能夠繼續參加！

我們的故事未完待續……

林曰揚 2018/08/04